Geometria Analitica

Rette nello spazio

determina un sistema di equazioni ridotte per le seguenti rette

4x+3y—9z=0
12x —9y +15z+1=0

y=3z+3
z 29

, 421y+24z—1=0 x__é_l_ﬁ_ﬁ
3x—8y—9z—-1=0 y=—2z+--

, (27x—632+4=0 { =37=5
] — _4 = 23 14
15x + 12y —12z—-4=0 y=-Tz+

, [(6x+9y—6z+1=0 {x=_ﬁzzsé

—_ Q= 1
27x =9y +27z—-8=0 y=tz-2

. (9x+12y+3z-1=0 {x=%129 %7

30x—3y—9z—1=0 y=-pz+—
26 19

] (Sx—4y—4z+1=0 {xzﬁ %
27x+ 18y —21z+5=0 y=-—Z+

; 442x—7y+702+1=0 {x=2—22—:z—9%
3x+10y—6z+2=0 y=%7-

g | (Bx+9y+2z+1=0 {ngi %9
10x +5y—15z2—-1=0 y=-<z-
2x—3y+9z+1=0 x=%z+%

> - 37 23
90x — 81y +72z—-1=0 y=Zz+2

y {18x—30y—212+5=0 x=3-12

z 7
z—3x—2=0 y=-2_L
2 30
determina un sistema di equazioni frazionarie per la retta passante per i punti A e B dati
x+1 +4 z+4
1 AL, —-4,-4) B(4,5,8) oy
+2 z+3
12 | A(9,—-2,-3) B(10,1,-9) x—9=yT_—T
x—1 y=7 z—1

13 | A(1,7,1) B(10,—3,4) el

14 A(10,8,8) B(-9,-3,-2) e

15 | A(=7,5,-9) B(—4,-10,-9) Impossibile.

16 A(-4,-1,-1) B(-3,-2,8) x+a4=—(y+1) ="
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17 | A(-=7,-4,3) B(7,2,1) —==r=z-1
18| A(8,1,7) B(-1,0,1) Ha1-y=C2
19 A(6,—4,6) B(—6,—10,8) o6z
20 A(=5,-9,9) B(-15,1) e

determina un sistema di equazioni parametriche per le rette descritte n

ei modi seguenti
x = —6t

21 | Laretta passante per i punti A(0,9,—6) e B(—6,10,—10). y=t+9
z=-2(2t+3)
- La retta passante per il punto A(9, —6, —7) avente coefficienti ; : 3; f_t@
direttori (8, -1, —5). z=—(5t+7)
x=5t—-2
23 | Laretta passante per i punti A(—2,7, —5) e B(3, —4, —6). y=7-11t
z=—(t+5)
La retta passante per il punto A(6, —10, —5) avente coefficienti X =6-5¢
24 ) . y=—(t+10)
direttori (—5,—1,0). S =5
x =14t — 4
25 | Laretta passante per i punti A(—4,—10,7) e B(10,-9,7). y=t—10
7z =
,;  Laretta passante per il punto A(5,1, —10) avente coefficienti = i i g’;
direttori (6,2,8). z — 810

. . (45 48 3 15 1
27 | Laretta passante peripunti 4 (—, -—, —2) eB (—, -, = —).
86 86’ 86’ 2

- _3 _
x = -2 (14t - 15)
ly =83—6(27t— 32)

43
_ 3t—4
e
— 10 — 125-84t
y La retta passante per il punto A (?,?, — ?) avente coefficienti /., _ 25t
. . 28 . 42 T s
direttori (—?, 7,?). = %(6% 25
La retta passante per il punto A(—8,3,6) e parallela alla retta di x = %f -8
28 . I {8x+8y—16z+5=0 y=3-19t
equaziont eNeral 160x + 50y — 40z +9 =0 2=6-2¢
_ . x:—@+io
La retta passante per il punto A(—4, —5,0) e parallela alla retta di 20
% equazioni generali {4x T8y +5=0 y= %t -5
Ix—6y—7z+1=0" LZ:_Et
determina le posizioni reciproche delle coppie di rette descritte dalle seguenti equazioni
a1 {15x+ 10y —25z+2=0 {27x+18y—452—5 =0 Sohembe
9% +4y —9z+5=0 5x — 10y +2z+5=0 g
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30z—-20y—-50z+9=0

10x +5y+4z+3=0

* 8x—32y+20z2—9=0 [16x — 4y + 122 +1=0 Ortogonall
. 6x—y+4z—1=0 14x — 54y — 14z +95=0 Parallel
15x — 18y +3z—10 =0 31y + 14z —50 = 0 ararete
. 49x -8y —-9z—-2=0 12x+4y—-4z+9=0 Incidenti
20x —4y —12z—7=0 9x +4y —924+5=0 netaentt
9x+24y—-9z—-4=0 3x+8y—3z=0
¥ x—y+52-10=0 X+ 9y +42—6=0 Sghembe
L (60x—78y+1262-25=0 (9x+4y—9z+5=0 i
Sx—y—3z+1=0 [33x — 90y + 153z — 40 = 0 netaentt
L, (32x+24y—4z-1=0 (2x —9y — 2z + 120 = 0 parallel
2x+3y+1=0 14(x + 2z) + 105y + 240 = 0 ararete
28 3x—=9y+7z+2=0 (3x+7y+3z—12=0 parallel
12x—4y+20z—1=0 15(x — z) + 155y + 84 = 0 aratete
L, [(20x—4y-12z-3=0 27x + 30y + 35z — 180 = 0 rtoao
6z—7y—2=0 [81x + 125y + 75z — 530 = 0 rrogonat
40 x+10y—-7z+3=0 3x +30y—21z+5=0 Sghembe

Uy —x—1D+7z=0

B8x+7y+2z2+3=0

determina le posizioni reciproche delle coppie di rette e piani descritte dall

e seguenti equazioni

41

4x+4y—-5z+1=0
14(x—y+2)—5=0

35x+6y—11z+3 =0

Incidenti

42

Ix—y—4z+3=0

27x—18y—-39z+16 =0

La retta appartiene

127x + 12y + 152+ 2 =0 al piano

o [Fex-SO0y4l2z-1=0 o o t322—4=0 Paralleli
24x —28(y +2)—1=0 XSy Tosz =R = aracett
Sx+7y+62+1=0

w PXY7y Oz 88x — 86y + 277 + 25 = 0 Ortogonali

|18x +9y —30z—1=0

45

—10x+20y+2z+1=0
16x + 40y —28z+5=0

42x + 60y —58z+9 =0

La retta appartiene
al piano

46

63x—70z+6=0
27x +36y—27z—2=0

9x — 73y —16z+13 =0

Incidenti
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47

18x +16y +14z—-3 =0

19x +58y +67z+1=0

La retta appartiene

‘7x—2y—52—2=0 al piano
48 ;fz _I__ fg}}/]-_}_zgz__ﬂ}::oo 35x — 78y +25z—-19=0 Paralleli
49 é;‘:x_+7}2]0-|}_17—25122—=10= 0 5x4+y+z=0 Paralleli
50 412Z AT =_O 11x + 56y + 36z —4 =0 Ortogonali

32(x—y)+40z+3=0

determina se i punti A, B e C dati sono o meno allineati

w A(-22-2) BELE). o(-5.-2-5)
o Amas) Bmwd) CGri 1) o
VICE R WA N CE ) o
e NI DRIS-E
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